

Ленинский Шахтер

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год
издания
19-й

№ 221(4382) | Суббота, 13 ноября 1948 г. | цена 20 коп.

Кеустанно крепить финансовую дисциплину

В своем докладе о 31-й годовщине Великого Октября тов. Молотов сказал: «В текущем году родилось новое патриотическое движение в рабочих массах—движение за мобилизацию внутренних резервов, за рентабельную работу предприятий, за сверхплановые накопления».

В этом всенародном движении, начатом трудящимися столицы, активное участие принимают и шахтеры нашего города. Коллективы шахт, участков, бригад соревнуются за то, чтобы сдержать свое слово, данное товарищу Сталину, сэкономить в этом году 5 миллионов рублей государственных средств.

Успех этого соревнования зависит от того, как все—от руководителя до рядового рабочего—будут соблюдать и укреплять финансовую дисциплину. Экономить везде и во всем, не допускать излишеств, беречь советскую копейку—вот боевой лозунг сегодняшнего дня.

Нужно сказать, что среди некоторых хозяйственных руководителей шахт существует неправильное, поверхностное отношение к вопросам экономии предприятия. Некоторые хозяйственные руководители полагают, что финансы—это область бухгалтерии, что вникать в балансовую деятельность предприятия хозяйственному руководителю ни к чему. Такие факты были вскрыты на состоявшемся недавно совещании бухгалтеров, плановиков и нормировщиков, созванном горкомом ВКП(б). Справедливый критик на этом совещании был поднят начальник шахты им. Ем. Ярославского тов. Бондаренко, который допускает растрату государственных средств, расточительствует, не прислушивается к разумному голосу счетных работников, бросает на ветер десятки тысяч рублей. На все возражения бухгалтера тов. Бондаренко отвечает: «Я хозяин». На это можно лишь сказать—плохой хозяин!

Настоящий рачительный хозяин, настоящий руководитель—большевик должен серьезно овладеть экономическими знаниями, уметь читать баланс предприятия, вникать во все детали расходов, знать и уметь разбираться в всех статьях, составляющих элементы себестоимости—заработная плата, стоимость оборудования, административно-управленческие расходы и т. д. и т. п.

Примером в этом отношении может служить директор электромеханического завода тов. Еноп. Вместе с бухгалтером предприятия он составляет финансовый план, систематически контролирует и проверяет расход средств на единицу изделия. В результате завод экономит

около миллиона рублей государственных средств.

Нужно дать самый решительный отпор пренебрежительному отношению некоторых хозяйственных руководителей к вопросам использования государственных средств. За 1-е полугодие на шахте «Комсомолец» было сэкономлено около полмиллиона рублей. Это внесло в среду руководителей шахты элементы зазнайства, самоуспокоенности и вместо того, чтобы идти в вопросах финансовой дисциплины вперед, они пошли назад, перестали считать государственную копейку. В результате от экономии ничего не осталось и шахта работает в убыток.

Государственный рубль любит счет, строгий порядок, повседневный зоркий контроль. Там где этого нет, там не может быть и речи о накоплениях, о финансовой дисциплине.

Следует сказать, что вопросы контроля являются самым слабым местом в экономике шахт и предприятий города. Балансовая комиссия треста, призванная осуществлять этот контроль сверху, превратилась в орган, регистрирующий результаты поквартальной финансовой деятельности шахт. То же самое происходит и на большинстве шахт. Главный бухгалтер шахты им. С. М. Кирова тов. Давыдов и его счетный аппарат ничего не делают для внедрения хозяйственного расчета на участках, не проявляют инициативы в организации экономического образования хозяйственных кадров.

Еще не сказали в этом вопросе своего слова, не показали своей организующей роли и партийные организации шахт. Нужно со всей силой дать понять хозяйственникам, отмахивающимся от финансовых вопросов, что это не делает им чести, что руководитель, беспомощный в вопросах экономики—неполноценный руководитель. Необходимо поднять на предприятиях роль плановых и счетных работников, как можно шире привлечь их к делу борьбы за сверхплановые накопления, за изыскание дополнительных ресурсов, за снижение себестоимости и укрепление финансовой дисциплины.

Соревнование масс трудящихся за экономю приобрело, как сказал тов. Молотов, всенародное значение. Сознание важности его «проникло в самые широкие круги советских людей».

Надо сделать все, чтобы это соревнование принесло свои замечательные плоды как можно скорее.

Выполним пятилетку в четыре года!

В счет 1949 года

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ». В предоктябрьском социалистическом соревновании коллектив комсомольско-молодежной бригады навалотбойщиков тов. Авдеева одержал крупную победу, досрочно выполнил годовой план угледобычи.

Воодушевленные успехами, горняки на сменном собрании взяли

такое обязательство—выдать в ноябре сверх годового плана два с половиной эшелона угля.

Молодежный коллектив, горюко тержит слово. За 10 дней работы бригада выдала на-гора свыше эшелона угля.

В. ШИРОГЛАЗОВ.

500 тонн угля сверх плана

ШАХТА им. С. М. КИРОВА. В предоктябрьском социалистическом соревновании бригада навалотбойщиков 14-го участка, руководимая Почетным шахтером тов. Кутюмкиным добилась больших успехов. День Великого Октября бригада встретила выполнением девятиме-

сячного плана в счет 1949 года. Горняки не снижают темпов и сейчас. За 9 дней этого месяца бригада выдала сверх плана около 500 тонн угля и до конца месяца обязалась выдать подтора эшелона угля сверх месячного плана.

СЛОВО ВЫПОЛНЯЕТ

ШАХТА «НОВАЯ». Молодого навалотбойщика Петра Чубарова ценят на шахте за стахановскую работу. Он с любовью отзывался о старых горняках. Петр Чубаров недавно пришел на шахту, но уже зазает тон в соревновании. 150—200 процентов—стало его нормой.

10 ноября Петр Чубаров погрузил на рентаки в лаве 17 тонн угля и выполнил норму выработки на 228 процентов. Это были лучшие показатели на шахте.

В ноябре молодой горняк дал слово выполнить две месячных нормы.

— Ему можно верить,—говорят в Чубарове горняки,—этот не подведет, сдержит слово.

НЕ СНИЖАЯ ТЕМПОВ

ШАХТА «А». Хорошими производственными показателями встретил 31-ю годовщину Великого Октября навалотбойщик 8-го участка Литвинов. Систематически выработывая по полторы—две нормы в смену, стахановец выдал на-гора десятки тонн сверхпланового угля. Не снижает темпов работы и сейчас. За 4 последних дня он систематически погрузил на рентаки до 15 и более тонн угля вместо 10 по норме.

Не плохо работает и издавший ученик школы ФЗО навалотбойщик Салахов. Следуя примеру старых шахтеров, он каждый день выработывает до полутора норм.

Высокая производительность плюс—экономия

ЗАВОД «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ». Все шире разворачивается социалистическое соревнование за досрочное выполнение четвертой сталинской пятилетки в кузнечном цехе завода. Кузнецы ежедневно увеличивают производительность труда за счет уплотнения рабочего дня. Передовики соревнования кузнецы Киреев, Горшков и Байдилов на поковке деталей по заказам шахт довели производительность труда до двух с

половиной—трех норм в смену. Показывая образцы производительного труда, стахановцы ведут решительную борьбу за экономию металла.

Осуществляя строгий контроль за степенью нагрева металла, они полностью ликвидировали пережоги. Это намного сократило брак в работе давало цеху сотни рублей экономии государственных средств.

По Советскому Союзу

ДОКЛАД В. М. МОЛОТОВА НА ТОРЖЕСТВЕННОМ ЗАСЕДАНИИ МОСКОВСКОГО СОВЕТА 6 НОЯБРЯ 1948 ГОДА ИЗЛАН ОТДЕЛЬНОЙ БРОШЮРОЙ

Вышел в свет отдельной брошюрой доклад В. М. Молотова «31-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции» сделанный на торжественном заседании

Московского Совета 6 ноября 1948 года. Брошюра издана Госполитиздатом тиражом 1 миллион экземпляров. (ТАСС).

НАЧИНАЕТСЯ ОЧЕРЕДНОЙ ПРИЗЫВ В ШКОЛЫ ФЗО

10 ноября по всей стране начался очередной призыв молодежи в школы фабрично-заводского обучения. Будет призвано 160 тысяч юношей в возрасте от 16 до 19 лет.

В Министерство трудовых резервов поступают сообщения с мест о большом притоке заявлений от желающих обучаться в школах ФЗО. В Калининской области до начала призыва за счет добровольцев было полностью закончено комплектование учебных заведений трудовых резервов.

Более тысячи заявлений поступило от молодежи Воронежской области, более 500 — от Молдавской ССР. Сотни заявлений поданы в школы ФЗО Орловской, Кировской, Саратовской, Ярославской и других областей.

В городах и районных центрах созданы призывные и медицинские комиссии. Для проведения призыва на места выехали представители Министерства трудовых резервов СССР. (ТАСС).



Почетный шахтер М. И. ДЕМИДОВ

Дела Почетного шахтера Демидова

ШАХТА им. С. М. КИРОВА. Михаил Иванович Демидов работает на шахте со дня вступления ее в строй действующих. Работая навалотбойщиком, он систематически превышает нормы.

За 13 лет работы на шахте у тов. Демидова не было случаев, чтобы он не выполнял сменных норм. Годовые планы тов. Демидов всегда выполнял на 3—4 месяца раньше срока.

Вступая в третий год послевоенной пятилетки и подписывая новогодний доклад товарищу Сталину, Михаил Иванович взял на себя обязательство план угледобычи 1948 года выполнить на 150 процентов. Свое обязательство тов. Демидов выполняет с честью.

В июле он одним из первых на шахте закончил выполнение годового плана. А 31-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции встретил выполнением пятимесячного плана в счет 1949 года. Сейчас он заканчивает план шестого месяца.

Партия и правительство высоко оценили заслуги старого горняка Почетного шахтера Михаила Ивановича Демидова, наградив его орденом Трудового Красного Знамени. И. ИВАНОВ.

ОТКРЫТИЕ МОНУМЕНТА-СКУЛЬПТУРЫ ТОВАРИЩА И В СТАЛИНА В КУТАЙСИ

ТБИЛИСИ. (ТАСС). В день 31-й годовщины Великого Октября в Кутаиси в торжественной обстановке состоялось открытие скульптурного монумента великого вождя советского народа товарища И. В. Сталина. На площади имени Сталина, где установлен монумент, состоялся многотысячный митинг.

Скульптура изготовлена по проекту заслуженного деятеля искусств Шалвы Микадзе.

ИЗДАНИЕ 5 ТОМА СОЧИНЕНИЙ СТАЛИНА НА АРМЯНСКОМ ЯЗЫКЕ

ЕРЕВАН. (ТАСС). Государственное издательство Армянской ССР выпустило в свет V том Сочинений И. В. Сталина на армянском языке, подготовленный армянским филиалом института Маркса—Энгельса — Ленина при ЦК ВКП(б).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Неустанно двигаться вперед

Многие горняки слушали по радио доклад товарища Молотова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1948 года о 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Но каждому хочется еще и еще раз прослушать этот замечательный доклад, рассказывающий об успехах советского народа, о задачах, обеспечивающих успешное выполнение послевоенной пятилетки. И задолго до спуска в шахту горняки участка № 4 шахты им. С. М. Кирова собрались в свой кабинет. С большим вниманием слушали они, как агитатор тов. Мыскин читал этот исторический документ.

Те громадные успехи в восстановлении и развитии народного хозяйства, о которых говорил товарищ Молотов, — это успехи и горняков, это и их труд, высоко оцененный советским правительством. Большое удовлетворение вызывает у горняков то, что наша промышленность достигла довоенного уровня развития, что вместе с развитием народного хозяйства растет и благосостояние народа, чего нет в любой капиталистической стране.

— Советское правительство, большевистская партия и лично товарищ Сталин большую заботу проявляют о нас, советских людях, — говорит начальник участка тов. Башкиров. — Ведь вот мы работаем и не думаем о том, что мы можем оказаться выброшенными на улицу без всякой помощи и поддержки. А горняку особенно большая привилегия. Если стар горняк, он пойдет на инвалидность и по старости будет получать пенсию. А взять Америку или другую капиталистическую страну. Там получат рабочий инвалидность, и помощи ему нет. Иди и живи, как знаешь.

Но чтобы мы еще лучше жили нам не нужно успокаиваться на достигнутом. Товарищ Молотов го-

ворит, что успехи наши велики, но мы не должны забывать, «...что ряд отраслей тяжелой и легкой промышленности... еще не достигли довоенного уровня... Вместе с тем, имеющиеся достижения позволяют нам ускорить подъем отстающих отраслей промышленности и обеспечить досрочное выполнение послевоенной пятилетки. Партия зовет нас вперед, — еще лучше организовать и развернуть на предприятиях и в колхозах планомерную борьбу за выполнение пятилетки в четыре года».

И нет сомнения в том, что горняки по этому зову партии пойдут в первых рядах. Об этом говорят их трудовые показатели. Ведь не случайно же во время беседы нарабатывщик тов. Климов воскликнул:

— Мы, горняки, все отдадим для того, чтобы выжать больше угля и пятилетку участком закончим в три с половиной года!

А кто-то дополнил его:

— И государству поможем и жизнь свою украсим...

О громадном желании не останавливаться на достигнутом, а идти вперед говорят обязательства коллектива.

Участок выполнил годовой план еще 7 октября и выдал в счет 1949 года 12 эшелонов угля.

Третий год сталинской пятилетки — рентабельный год. И «от успехов нашей работы, от работы партийных организаций, профсоюзів, комсомола зависит выполнение пятилетки и, что особенно важно, возможность ее досрочного выполнения. А мы знаем, что идея досрочного выполнения пятилетки глубоко проникла в сознание рабочего класса» (Молотов).

Вот на это во время беседы агитатор тов. Мыскин обратил особое внимание горняков. Это надо глубоко осознать и жить мыслью неустанного движения вперед.

А. ЗУЕВА.

Об одном совещании и зажимщине критики Бутко

Социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана, развернувшееся по всей стране выявило новые ресурсы и возможности, имеющиеся у нас и еще не использованные в полной мере для движения вперед.

Мощным оружием движения вперед у советских людей является критика и самокритика. Товарищ Сталин учит нас: «Мы сами должны вскрывать и исправлять наши ошибки, если хотим двигаться вперед, разве не ясно, что их некому больше вскрывать и исправлять. Не ясно ли, товарищи, что самокритика должна быть одной из серьезных сил, двигающих вперед наше развитие?»

И плох тот руководитель, рядовой рабочий, который принимает критику в штыки, считает, что она подрывает его авторитет. Такое отношение к критике и самокритике есть не что иное, как пережитки старого, оставшиеся нам от капиталистического строя.

Таковыми пережитками прошлого, к сожалению, страдают и наши некоторые хозяйственные руководители, в частности руководители шахты «Журилка».

Коллектив горняков шахты «Журилка» в октябре только-только выполнил государственный план добычи угля. Шахт работает и в ноябре. В первых числах нового месяца начальник шахты тов. Бутко созвал так называемое «чисто техническое совещание» руководителей участков и цехов. Пригласили на это совещание группартеров и группформов. Целью совещания, по словам руководителей, было «определиться» на новый месяц.

Начальники участков на совещании шли с одним желанием: рассказать о дальнейших своих планах, вскрыть недостатки, мешающие ра-

боте и общими силами поднять добычу угля на шахте. Но не расклеваны были к критике руководители шахты и в частности начальник шахты тов. Бутко. Перед началом совещания тов. Бутко предупредил собравшихся: «Критиковать я здесь не разрешу». Каждый вступающий должен говорить только о том, что интересует его, тов. Бутко.

И Бутко осуществил свою угрозу. Каждое выступление начальника участка, вздевавшее работу шахтоуправления, начальник шахты одергивал окриками: «Не ваше дело ума дело!», «Не ваше дело давать оценку работы шахтоуправления» и, унебоясь браваду солдату Швейку, пересыпал свои реплики низкосортными прибаутками.

Критиковать же работу шахтоуправления и отдельных руководителей было за что. Руководители шахты невинительно к пугам и требованиям рабочих и начальников участков, шахтоуправление намечает мероприятия, но, как правило, не выполняет их.

В штыки воспринял тов. Бутко выступление начальника подготовительного участка тов. Мязина, когда он говорил о том, что подготовительным работам на шахте мало уделяется внимания, оборудование без пугды переносится из одной выработки в другую. Не так давно «разоборудовали» 33-й, 35-й, 36-й вентиляционные штреки и 34-ю машинную прозеку. Оборудование перенесли в 40-й ленточный штрек и 40-ю разрезную печь, хотя такое оборудование — печи и решетки — есть на поверхности. Переноска оборудования из одной выработки в другую — бесполезная трата времени и государственных средств.

Шахтоуправление, зная о многих недостатках участков, не помогает им устранять их, а больше

усугубляет их. Такой факт. На ленточном штреке (лава № 38) вместо лампы установлены три секционна «СТ-11». От перегруза их бываю частые аварии. Когда устанавливали секционна, то отдел главного механика знал, что на них будет большой перегруз и что от этого неизбежны аварии, но все же установили их. И как результат, на участке ежедневные аварии, из-за которых теряются десятки тонн угля. Об этом, невзирая на окрики Бутко, рассказал начальник одного из участков тов. Курмаев.

Не понравилась Бутко критика начальника участка тов. Боговен, говорившего о бездушном отношении руководителей шахты к бытовым нуждам рабочих. Горилки, вышедшие из шахты, моются холодной водой. Тов. Бутко не постеснялся напомнить, что он выстроил Боговену дом, однако и это не спасло его от справедливых упреков в бездушном отношении к быту горняков. Неблагополучно на «Журилке» и в других бытовых вопросах. Кварты многих рабочих требуют ремонта, а план ремонта выполнен лишь на 60 процентов, план подвозки угля рабочим выполнен лишь на 20 процентов; общежития не подготовлены как следует в зиме; постельное белье в общежитиях подмену не меняется. Эти недостатки не устраняются. И не потому ли, что руководители шахты не любят, когда рядовые работники начинают их критиковать.

Странную позицию занимал на этом собрании и секретарь партийной организации тов. Прохоров. Вместо того, чтобы дать отпор зажимщикам критики и направить совещание по правильному пути, тов. Прохоров остался глух и нем, молчаливо поддерживая зарвавшегося начальника шахты.

А. ВЫСЦКАЯ.

На новом подъеме

Отрели праздничные салюты, погасли огни иллюминации, страна вернулась к трудовым будням. Но радостное чувство не покидает советских людей. Сознание достигнутых успехов, гордость за свою могучую, прекрасную Родину окрыляют трудящихся Советского Союза, вдохновляют их на новые славы дела.

Замечательны достижения нашего народного хозяйства в третьем решающем году пятилетки. Тов. В. М. Молотов в своем докладе на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1948 года заявил:

«За первые десять месяцев валовая продукция промышленности дала прирост в 27 проц. против соответствующего периода прошлого года. Один этот факт говорит о том, как быстро идет послевоенное восстановление и экономический подъем нашего государства. Об этом же свидетельствует и тот факт, что в текущем году наша промышленность идет на таком уро-

не, который на 17 проц. выше довоенного, 1940 года».

Досрочное завершение годовых планов различными отраслями народного хозяйства прямо и верно приближает нас к великой цели. «Партия зовет нас вперед, — еще лучше организовать и развернуть на предприятиях и в колхозах планомерную борьбу за выполнение пятилетки в четыре года». (В. М. Молотов).

В Советском Союзе имеет место общий и неуклонный подъем, тогда как промышленность крупнейшей капиталистической страны — Соединенных Штатов Америки не имеет сейчас и 80 процентов от уровня 1943 года. В СССР растет не только объем производства. Резко улучшаются качественные показатели работы. За девять месяцев нынешнего года сверхплановая экономия превысила 4 миллиарда рублей. Четыре миллиарда! Для того, чтобы ясно представить себе значение этой цифры, следует вспомнить, что огромный бюджет Москвы на

1948 года равен 2877180 тысячам рублей.

Военародный поход за сверхплановые накопления разворачивается все шире. К концу года сумма возрастет по крайней мере в полтора раза. А как это упреждает, организует производство! Люди учатся хорошо ценить «фактор времени», бороться за высокое качество продукции, экономить материалы, до конца использовать оборудование, держать в образцовом порядке рабочее место. Культура производства поднимается на новую, высшую ступень.

В капиталистических странах растут прибыли монополий, а заработная плата рабочих неуклонно снижается. В Америке и в Англии, во Франции и в Италии увеличивается количество безработных и полубезработных, занятых неполную неделю. Положение американских рабочих за последние годы значительно ухудшилось. Даже по официальным данным, сильно преуменьшенным, количество безработных и полубезработных в США превышает 10 миллионов человек. Целая армия голодающих и «недодающих».

Реальная заработная плата французских рабочих, вследствие повышения цен на товары, уменьшилась за послевоенный период вдвое.

В нашем великом Советском Союзе, благодаря успехам социалистической экономики, материальное благосостояние советского народа непрерывно растет. Реальная зарплата рабочих и служащих поднялась по сравнению с прошлым годом более чем в два раза!

Все более широкие размеры получает советская торговля. Наши магазины богаты товарами, обилие продуктов — на колхозных рынках.

Непрерывно растет производство предметов потребления. Возьмем хотя бы ткани. В результате социалистического соревнования в честь 31-й годовщины Октября предприятия текстильной промышленности перевыполнили план октября и десяти месяцев 1948 года. За десять месяцев по сравнению с соответствующим периодом прошлого года выпуск хлопчатобумажных тканей увеличился на 23 процента, льняных — на 29, шерстяных и шелковых — на 27. Страна получает шерстяных и шелковых тканей больше, чем в предвоенном, 1940 году.

Не менее выразительно и такое сообщение: предприятия пищевой промышленности выполнили план октября по валовой продукции на 114,4 процента и план десяти месяцев на 110,8 проц. Против десяти месяцев прошлого года выработано: сахара-песка — на 93,3 проц. больше, сахара-рафинада — на 46, хлебобулочных изделий — на 46, макаронных изделий — на 33,2, кондитерских изделий — на 43, масла растительного — на 36,3, мыла — на 44,4, консервов — на 37,8 процента.

За этими цифрами встает радующая сердце картина полных товаров магазинов, благоустроенных квартир, хорошо одетых, сытно и вкусно питающихся, живущих в достатке советских людей.

И это только через каких-нибудь три года после окончания войны, причиной нашей стране неслыханно тяжелые бедствия!

Так советский общественный и государственный строй вновь и вновь показывает всему миру свои преимущества, свои богатейшие, неисчерпаемые возможности.

В. МАРТЫНОВ.

„Во всем соблюдать режим экономии, не допускать излишеств, беречь советскую копейку“ (В. М. Молотов)

Строгий учет и контроль

Тов. ЕФМАНОВ—главный бухгалтер электромеханического завода

Коллектив нашего завода выполняет свои обязательства. За 10 месяцев сэкономлено 905 тысяч рублей, а в конце года в фонд кузбасских миллионов будет внесено не менее миллиона рублей. Этого мы добились в результате активной работы всего коллектива. Администрация завода, инженеры-технические работники немало сделали в улучшении организации труда, в режиме экономии.

Так, например, по инициативе директора завода тов. Кноп был разработан график изготовления деталей и выполнения всех процессов по выпуску готового изделия на каждый день. В освоении этого графика, активное участие приняли рабочие цехов. В результате резко улучшилась технологическая дисциплина, полностью ликвидировали простои, резко поднялась производительность труда. Все цеха и в целом завод ежемесячно перевыполняют государственный план. Сейчас мы находимся накануне выполнения годовой программы.

Большой вклад в экономию материальных ценностей внесли наши рационализаторы. По предложению конструктора тов. Малинина изменена форма штампа для штамповки деталей, внедрены и другие рационализаторские предложения, в результате чего сэкономлено 341 тысяча рублей. В экономии государственных средств несомненно большая роль принадлежит счетным работникам. Бухгалтерия повседневно ведет контроль за отпуском материалов согласно установленным нормативам и не допускает случаев получения сырья сверх установленного лимита. Особенно большое внимание со стороны счетного аппарата уделяется отделу снабжения. Путем ведения ежедневного учета поступления сырья мы не допускаем завоза ненужных материалов, а если и бывают такие случаи, то принимаем срочные меры к реализации излишних материальных ценностей. Таким образом у нас нет случаев затоваривания и нарушения оборотных средств. Сейчас коллектив завода, не успокаиваясь достигнутыми успехами, изыскивает пути и возможности увеличения наших накоплений. С ежедневного графика цеха переходят на почасовой график работы. Это резко повысит производительность труда и обеспечит выполнение наших обязательств.

11 ноября в Доме партийного просвещения состоялось совещание главных бухгалтеров, плановиков, нормировщиков шахт и предприятий города по вопросу: „Укрепление хозяйственного расчета и выполнение обязательств по сверхплановым накоплениям“.

Присутствующие на совещании бухгалтеров, работники плановых от-

делов, нормировщики рассказали о финансовом положении своих предприятий, поделились опытом работы, подвергли резкой критике нарушителей финансовой дисциплины и вскрыли целый ряд недостатков в расходовании государственных средств.

Ниже мы помещаем выступления участников совещания.

Предупреждать перерасходы

Тов. ДЕГТЯРЕНКО—начальник финансового отдела треста „Ленинголь“

В своем письме к товарищу Сталину трудящиеся нашего рудника взяли на себя обязательства за счет улучшения организации труда, бережного расходования материальных ценностей снизить себестоимость угля и сэкономить до конца года 5 миллионов рублей. Эти обязательства вполне выполнимы, если партийно-хозяйственные руководители по-большевистски включатся в борьбу за экономию государственных средств, начнут по-хозяйски считать государственную копейку, бороться за укрепление финансовой дисциплины.

Некоторые руководители шахт попрежнему стоят в стороне от финансовой деятельности и вместо осуществления строгого контроля за финансовой дисциплиной устранились от этого важного государственного мероприятия, подчас сами являются виновниками расточительства. Об этом ярко свидетельствует состоявшееся на днях заседание балансовой комиссии. Когда главного инженера шахты «Журилка» тов. Быкова попросили рассказать о финансовом положении шахты, он заявил, что это его не касается пусть об этом докладывает главный бухгалтер. Не удивительно, что шахта

не вкладывается в себестоимость и имеет государственный долг.

К сожалению, тов. Быков не один. Слабо занимаются финансовой деятельностью руководители шахт «А», «Комсомолец», «Новая» и им. Кирова. Здесь, несмотря на указания балансовой комиссии изжить непроизводительные затраты, сократить количество вспомогательных рабочих, попрежнему большой перекомплект рабочих. Плохо с финансовой дисциплиной на шахте им. С. М. Кирова, например, только на поверхности имеется 169 рабочих сверх установленного комплекта. На шахте «А» — 80, а на шахте «Комсомолец» насчитывается 160 человек сверх штата.

Большой перекомплект вспомогательных рабочих и на шахте «Новая». Из-за беспхозяйственности руководства на этой шахте уже сумели после проведения балансовой комиссии перерасходовать 17 рублей на тонну угля.

Ежемесячно шахта выплачивает десятки тысяч рублей за несвоевременную разгрузку вагонов. Комиссией предложено, чтобы избежать простоев вагонов создать опе-

ративную разгрузочную бригаду. Это предложение не выполнено.

До сих пор не выполняются прямые указания по вырубке и вторичному использованию леса. Из-за этого шахта им. С. М. Кирова потеряла около 200 тысяч рублей.

Надо сказать, и о том, что главные бухгалтера еще недостаточно включились в борьбу за строгий контроль правильного расходования государственных ценностей. Как правило, на всех шахтах перерасходы материалов, заработной платы устанавливаются по окончании месяца, а что из этого толку, что мы регистрируем перерасход, когда он уже сделан? Надо предупредить перерасходование как материалов, так и заработной платы, для этого нужно каждого счетного работника закрепить за участками и цехами с таким расчетом, чтобы он повседневно выискал в хозяйственную жизнь цеха, участка и своевременно сигнализировал о нарушении финансовой деятельности. Необходимо, чтобы начальники шахт, партийная организация взялись по-деловому, по-большевистски за укрепление финансовой дисциплины, за ликвидацию непроизводительных затрат.

Шахта „7 Ноября“ выполнит свои обязательства

Тов. ЯРУТА, главный бухгалтер шахты „7 Ноября“

Поддержав патристический почин московских предприятий, трудящиеся нашей шахты включились в активную борьбу за укрепление хозяйственного расчета, за экономию государственных средств. В первую очередь командный состав шахты поставил перед собой задачу повысить производительность труда. Сегодня уже можно сказать, что эта задача полностью разрешена. За счет введения в эксплуатацию новых машин, освоения частичной автоматизации, использования углепогрузочных и породополучных механизмов, производительность труда по сравнению с прошлым годом увеличилась на 25 процентов. Это дало нам возможность при недокомплекте рабочей силы не только выполнять, но и перевыполнять государственный план угледобычи, добыть свыше 9 эшелонов сверхпланового угля—это составляет 70 тысяч рублей экономии.

Большая работа была проведена

по экономии материальных ценностей. Для каждой выработки установили нормы потребности в материалах, отпуски которых стали производить по специальным лимитным книжкам. Проведение в жизнь этого мероприятия дало замечательные результаты. Если раньше у нас был большой перерасход по горюче-материалам, то сейчас на взрывчатке мы сэкономили 30 тысяч рублей.

Неплохо поработали наши энергетик и механизаторы. За третий квартал ими сэкономлено 200 киловаттчасов электроэнергии на сумму 50 тысяч рублей. 40 тысяч рублей сэкономлено на лесных материалах. Здесь большой вклад внесли эксплуатационники. У нас плохо было дело с лесодоставкой. Как правило, лес с лесного склада доставлялся на автомашинах. Это обходилось дорого. Чтобы избежать перерасходов, рядом с лесным складом пробили шурф и теперь прямо с

лесного склада лес поступает в выработку.

Мы встали на путь рентабельной работы и уже внесли в фонд кузбасских миллионов 229 тысяч рублей.

За два последних месяца года нам необходимо сэкономить еще 171 тысячу рублей. У нас есть для этого все возможности. Только от усовершенствования самоназдки и освоения новых машин мы дадим не менее 25 тысяч рублей экономии. От экономии взрывчатки и электроэнергии дадим 38 тысяч рублей. От механизации поверхностной отработки и улучшения лесодоставки мы будем иметь не менее 100 тысяч рублей экономии и если ко всему этому прибавить прибыль от реализации сверхплановой добычи, то нет никакого сомнения, что трудящиеся шахты выполнят свои обязательства и внесут свой достойный вклад в счет кузбасских миллионов, сверхплановых накоплений.

Покончить с расточительством

Тов. ДУБОВИЦКИЙ—главный бухгалтер шахты имени Е. М. Язовского

Вместо активной помощи счетным работникам руководство шахты встало на путь расточительства и безападного разбазаривания государственных средств, на путь расточительного расходования финансовой дисциплины. Наша шахта не выполняет государственного плана, имеет свыше полмиллиона рублей долга. Здесь нужно бы начальнику шахты тов. Бондаренко серьезно задуматься над улучшением организации труда, получить хозяйничать, но к сожалению тов. Бондаренко далек от такой мысли, он не считает с мнением счетных работников. Вздумалось тов. Бондаренко украсить свой кабинет шелковыми портьерами. Я отказался отпустить средства на это, а посоветовал приобрести что-нибудь попроще. Как говорится в русской поговорке «По одежке протягивай и пожки». По моему мнению в расчет не приняли и растратили на шторы 20 тысяч рублей, т. е. на 1 р. 40 копеек увеличили стоимость тонны угля.

Не посчитался тов. Бондаренко с мнением бухгалтеров об ограничении отпуска угля на собственные нужды. По его распоряжению в прошлом месяце центральной электростанции систематически отпускался уголь сверх установленного лимита, на чем шахта потеряла 11 тысяч рублей.

Мало интересуется наших руководителей и хозяйственные вопросы. Огромные убытки мы будем иметь по подсобному хозяйству. С четырех гектаров собрали всего 4 центнера проса. Это принесло убытку не менее 150 тысяч рублей.

Надо учить наших руководителей беречь государственную копейку, хозяйствовать по государственному.

Первые итоги

Тов. ЛОБИО—начальник отдела нормирования треста „Кузбассуглеразведка“

За 9 месяцев наше предприятие сэкономило и внесло в фонд кузбасских миллионов 2 миллиона 900 тысяч рублей, в том числе два с половиной миллиона не абсолютных прибылей, а сверхплановых накоплений.

За счет улучшения процессов буровых работ, подготовки рабочих кадров производительность труда в коллективе по сравнению с 1943 годом увеличилась в два раза. Мы перекрыли довоенную производительность труда. Сейчас трудящиеся нашего треста, не успокаиваясь достигнутыми успехами, изыскивают новые пути и возможности увеличения сверхплановых накоплений и нет никакого сомнения, что к концу года наш вклад увеличится и дойдет до трех миллионов рублей.

Приветствия из-за рубежа в связи с 31-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции

В связи с 31-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции от политических и общественных деятелей разных стран продолжают поступать поздравительные телеграммы.

На имя Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Шверника телеграммы прислали: председатель президиума Великого народного собрания Болгарии Минчо Нейчев, император Эфиопии Хайле Селассие, президент республики Кубы Карлос Прио Сокрырас, президент Сирии Шукрю Куатли, президент Исландии Свен Пьерсон, шах Ирана Мохаммед Реза Пехлеви, принцесса-регента Голландии Юлиана, великая герцогиня Люксембургская Шарлотта, регент Ирака Абдул Плах.

На имя товарища Н. В. Сталина поступили поздравительные телеграммы от президента Финляндской республики Паасикиви, председателя совета министров Слама И. Бипула Сонграмма, председателя со-

вета министров Финляндии Фогеркольма.

Одновременно на имя товарища Н. В. Сталина поступили поздравительные телеграммы от Мао Дзедуна, Чжу Дэ, Центрального комитета коммунистической партии Голландии, ЦК трудовой партии северной Кореи, ЦК трудовой партии Южной Кореи.

Многочисленные приветствия получены также общественными организациями Советского Союза.

Славянский комитет СССР получил приветствия от общественных организаций славянских стран, а также от славянских организаций других стран.

В антифашистский комитет советских женщин поступили приветствия: от союза демократических женщин Венгрии, лиги польских женщин, союза демократических женщин Финляндии и др.

Еврейский антифашистский комитет получил приветственную телеграмму от американского Биробиджанского комитета. (ТАСС).

Прием А. Я. Вышинским делегации союза итальянских женщин

ПАРИЖ, 9 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Глава делегации СССР на Генеральной Ассамблее ООН А. Я. Вышинский принял делегацию союза итальянских женщин. Эта делегация прибыла в Париж для вручения генеральному секретарю ООН обращения, подписанного тремя миллионами итальянских женщин. В обращении говорится, что итальянские женщины требуют мира, разоружения и уничтожения атомного оружия. Однако генеральный секретарь ООН Трюгве Ли не принял делегацию, и она была вынуждена вручить обращение трех миллионов итальянских женщин его помощни-

ку Коэнгу. Затем делегация решила встретиться с А. Я. Вышинским, поскольку советские представители на всех сессиях Ассамблеи требуют запрещения атомного оружия, сокращения вооружений и укрепления мира.

Поблагодарив делегацию союза итальянских женщин за доверие, Вышинский подчеркнул, что если в Генеральной Ассамблее ООН делегацию СССР поддерживает небольшое меньшинство, то среди народов всего мира она пользуется поддержкой громадного большинства простых людей, ненавидящих войну и желающих прочного мира.

ОГОВСЮДУ

В Киеве закончено строительство основных цехов пенициллинового завода. В декабре начнется выпуск продукции.

На шахтах и рудниках Кузбасса проводится большая работа по оздоровлению труда. На всех строящихся шахтах устанавливаются специальные камеры горного солнца, в которых шахтеры систематически будут проходить облучение.

На Московском станкостроительном заводе имени Орджоникидзе проведен смотр рационализаторской работы. За 20 дней поступило свыше 150 рационализаторских предложений. Около 100 из них уже внедрены в производство и дали 250 тысяч рублей экономии.

В рабочем центре Починск Смо-

ленской области водружен бронзовый бюст дважды Героя Советского Союза В. Д. Лаврентьева.

Работники приморского отделения «Сельэлектро» разработали проект безтурбинной гидроэлектростанции роторного типа. В отличие от турбинной роторная гидроэлектростанция использует не мощность падения, а скорость течения воды. Несложная по устройству станция не требует создания дорогостоящих гидротехнических сооружений — плотин, плузов, водохранилищ.

В Подосиновском районе Кировской области на реке Пупше сооружается гидроэлектростанция мощностью 350 киловатт. Она даст ток 23 колхозам.

ТРИ ТИРАЖА

27 ноября этого года в Одессе состоится второй тираж Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР, 30 ноября в Москве — шестой тираж государственного

3-процентного внутреннего вынужденного займа, а 15 декабря в Новосибирске — второй тираж государственного 2-процентного займа 1948 года.

Празднование 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции за рубежом

РИМ. В честь 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в Милане состоялась грандиозная демонстрация против войны, за мир и дружбу с СССР. В ней приняло участие свыше полумиллиона человек. Демонстранты носили тысячи красных знамен, портреты В. И. Ленина и Н. В. Сталина, портреты В. М. Молотова и других руководителей Советского Союза и вождей международного рабочего движения, лозунги: «Да здравствует великая советская власть!», «Да здравствует Сталин!», плакаты и диаграммы, отображающие историю победы революции и социализма в СССР, достижения стран новой демократии. Демонстрация закончилась многочисленным митингом, на котором выступил Пальмиро Тольятти.

СТОКГОЛЬМ. В ряде городов Швеции состоялись многочисленные собрания, посвященные 31-й годов-

щине Великой Октябрьской социалистической революции. На собраниях в Стокгольме рабочий-металлист Андерсон предложил создать в Швеции широкую массовую организацию мира и дружбы с СССР. Это предложение было встречено участниками собрания продолжительными аплодисментами и одобрено единогласно.

ТИРАНА. В связи с 31-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции в Тиране состоялось торжественное собрание и народная демонстрация, в которой участвовало более 25 тысяч человек.

Во всех городах Албании прошли митинги и собрания. Выступившие ораторы подчеркивали роль Советского Союза как самой могущественной державы в мире, защищающей мир, международную безопасность и, в частности, свободу и независимость Албании.

9 ноября (ТАСС).

АНГЛИЙСКИЕ ГАЗЕТЫ О ПОДГОТОВКЕ К ЗАКЛЮЧЕНИЮ СЕВЕРО-АТЛАНТИЧЕСКОГО ПАКТА

ЛОНДОН, 9 ноября. (ТАСС). Дипломатический обозреватель газеты «Ньюс Крикль» пишет, что Соединенные Штаты усиленно разрабатывают планы северо-атлантического пакта, который они собираются заключить с Канадой, Англией, Францией, Бельгией, Голландией и Люксембургом. «8 ноября в Лондоне стало известно, что государственный департамент создает конференцию, будут обсуждаться требования стран, участвующих в брюссельском пакте, в области обороны и способность Северной Америки удовлетворить эти требования. Другим странам Западной Европы будет предложено принять участие в конференции. Повидимому, будут приглашены Норвегия, Дания, Португалия, Исландия и Эйре. Как ожидают, договор будет аналогичен оборонительному пакту стран американского континента, заключенному в Рио-де-Жанейро».

Далее обозреватель пишет, что происходившие в Вашингтоне в пос-

ледние 6 месяцев секретные военные переговоры между семью державами уже почти достигли стадии обсуждения основ договора. Тем временем постоянная комиссия держав, участвующих в брюссельском договоре, ведет большую подготовительную работу в Лондоне.

Большинство лондонских газет публикует сообщения о переговорах, происходивших 8 ноября в английской зоне оккупации Германии между военными руководителями «западного союза» и Соединенных Штатов. Подчеркивается секретный характер переговоров, но не приводится никаких подробностей. «Дейли Экспресс» заявляет: «Как полагают, обсуждалось создание объединенных союзнических войск, готовых вступить в действие в любой момент».

Газеты подчеркивают также, что это первый случай, когда американские военные руководители участвовали в военных переговорах стран «Западного Союза».

„Лидова демократия“ с американской поддержкой английской консервативной партии

ПРАГА, 8 ноября. (ТАСС). Агентство Телепресс сообщает: орган чехословацкой народной партии газета «Лидова демократия» пишет, что в конце прошлого месяца Джон Фостер Даллес встретился в Париже с представителями английской консервативной партии и от имени республиканской партии США заявил, что им будет оказана всяческая поддержка для одержания победы над лейбористами на выборах в 1950 году.

Парижский корреспондент газеты «Лидова демократия» сообщает, что Даллес предложил английским консерваторам немедленную помощь в размере 1500 тыс. долларов на расходы по пропаганде и заявил, что дальнейшая помощь в долларах будет им оказана позже. Даллес заверил консерваторов, что вся находящаяся под контролем республиканской партии печать Соединенных Штатов и Европы окажет им активную поддержку.

К покушению на Токудо

ТОКИО, 10 ноября. (ТАСС). Агентство Киодо Пусин сообщает, что покушавшийся на жизнь генерального секретаря японской коммунистической партии Токудо префектурным судом Сага к 10 годам тюремного заключения. Двое из

шести его сообщников были приговорены к четырем годам тюремного заключения каждый, двое — к трем годам с поражением в правах в течение трех лет, остальные — к одному году тюремного заключения с поражением в правах в течение двух лет.

Обозреватель „Таймс Геральд“ Коффи о возможной встрече Трумэна с Н. В. Сталиным

ВАШИНГТОН, 8 ноября. (ТАСС). Газета «Таймс Геральд» опубликовала неподтвержденное заявление обозревателя Коффи о том, что до открытия сессии конгресса Трумэн, возможно, направится в Европу для личных переговоров со Сталиным. Коффи утверждает, что хотя еще не принято какое-либо определенное решение, Трумэн предполагает, что «он может увидеться со Сталиным у себя вместо того, чтобы самому ехать в Москву». Однако, если Сталин не покинет Советский Союз, «Трумэн преисполнен такой решимости провести в жизнь свою программу мира, что, возможно, отправится туда сам». Коффи высказывает предположение, что председатель верховного суда Вишсон, возможно, сменит Маршалла на посту государственного секретаря.

Митинг протеста в Бремене против высоких цен

ГАМБУРГ, 10 ноября. (ТАСС). По сообщению гамбургского радио, вчера в Бремене 30 тысяч трудящихся, собравшихся на митинг, выразили свой протест против высоких цен. В связи с митингом фабрики и учреждения после полудня не работали. Городской транспорт не работал в течение часа. Торговцы также присоединились к протесту и на время митинга закрыли свои магазины.

Член руководства объединения немецких профсоюзов Бам изложил на митинге десять пунктов требований, предъявляемых немецкими профсоюзами Франкфуртскому административному совету. Бам заявил, что предстоящая 24-часовая всеобщая забастовка будет лишь предшествовать целому ряду мероприятий, направленных против франкфуртской экономической политики.

Всемирная Федерация профсоюзов протестует против приговора десяти греческим морякам

ПАРИЖ, 10 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс в опубликованном сегодня утром коммюнике всемирная федерация профсоюзов требует отмены приговора, вынесенного десяти греческим морякам, пересмотра их дела и их освобождения.

Зам. ответ. редактора М. УЛЬЯНОВ.

ТРЕБУЮТСЯ:

Артели «Пищевик» ЗАВХОЗ, КОНДИТЕРЫ, ВОЗЧИКИ и КОНЮХ. Обращаться: Апрельская, № 8.

АРТЕЛЬ «ШВЕЙПРОМ» (Партизанская ул., № 59) принимает ВЫШИВКУ: машинное рещелье и художественную вышивку цветными нитками, а также — в пошив легкое дамское платье.

ПРИСТАЛИ ДВЕ КОЗЫ. Обращаться улица 2-я Садовая № 27. в Федорову Василию Федоровну.